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Démarche communautaire en santé





Formation participative :

Action communautaire : principes méthodologiques et mise en œuvre.
L’asbl Les Pissenlits, qui met en œuvre un Projet de démarche communautaire en santé depuis plus de 25 ans vous propose, en partenariat avec la Fédération des maisons médicales, une formation participative « Action communautaire : principes méthodologiques et mises en œuvre » (deux cycles de formation : voir plus bas) .
Objectifs : 

· Comprendre les repères méthodologiques de l’action communautaire ;
· Acquérir des pistes de mises en œuvre concrètes de l’action communautaire (réalisation du diagnostic, co-construction d’un projet, participation de citoyen·nes et patient·es, mise en place d’une évaluation partagée, etc.) ;
· Être capable d’identifier des freins à la mise en œuvre de l’action communautaire en contexte de maison médicale (notamment la mobilisation des équipes pluridisciplinaires) et d’y apporter des pistes de leviers.
Méthode : 
Outre des apports théoriques sur les repères méthodologiques de l’action communautaire, les participant·es seront accompagné·es dans un travail d’observation et d’analyse de leur propre pratique.
Un travail de co-construction entre participant·es et formateur·trices permettra de dégager des pistes pour lever certains freins internes et externes qui compromettent différents aspects de la mise en œuvre de l’action communautaire en maison médicale. Des « citoyen·es relais » actifs aux Pissenlits seront associé·es à cette démarche via une table ronde.
Contenu de la formation :

· Les repères méthodologiques de l’action communautaire et leur mise en œuvre ;
· La notion de processus et de projet en action communautaire;
· Les déterminants de la santé ;
· Une mise en commun des projets des participant.e.s, en cours ou en devenir ;
· Une table d’échanges entre travailleur.se.s en maison médicale, citoyen.ne.s-relais actifs aux Pissenlits et formatrices ;
· La sensibilisation des équipes des Maisons Médicales concernées, par les formateur·trices et par les apprenant·es, constituera un autre point d’attention du processus. 
Dates : deux cycles de formations (équivalents) sont organisés en parallèle. Il est demandé de s’inscrire à une seule salve et de participer à toutes les séances de cette salve. 
Le premier cycle se déroulera aux dates suivantes :
· Lundi 14 avril 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 5 mai 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 26 mai 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 30 juin de 9h00 à 16h30

Le deuxième cycle se déroulera aux dates suivantes :

· Lundi 28 avril 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 12 mai 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 16 juin 2025 de 9h00 à 16h30

· Lundi 7 juillet 2025 de 9h00 à 16h30

Lieu : Pissenlits, 19 rue Lambert Crickx, 1070 Anderlecht
Conditions de participation : 

La formation s’adresse aux travailleur·euses en charge des projets communautaires en maison médicale bruxelloise affiliée à la Fédération des maisons médicales et/ou agréée par la Cocof. Les accueillant.es constituent également un public cible pour cette formation.
Il est attendu des participant.es :

· de s’inscrire à deux d’une même équipe (si souhait de sous ou sur-participation, nous contacter !! ), pour participer collectivement à la formation;
· d’être présent.es à chaque journée de formation (tous les participant·es inscrit·es) ;
· d’être impliqué.es et actif.ves tout le long de la formation (y compris dans un travail d’observation et de restitution de ces observations entre les journées de formation) ;
· d’accepter une rencontre entre l’équipe de la maison médicale et des représentants de l’équipe des formateur·trices (Pissenlits et FMM) ;
Inscriptions :

Jusqu’au 14 mars, envoyer une demande à l’adresse supportsetformations@lespissenlits.be : Nous limitons l’inscription à 5 maisons médicales par cycle de formation afin de favoriser les échanges lors de la formation. Au cas où il y aurait un nombre plus important de MM candidates, une sélection sera effectuée afin de composer un groupe de travail aux caractéristiques diverses quant à leur familiarité avec la démarche communautaire et afin de tenir compte du cadre convenu avec la Cocof (notamment agrégation ou non). 
N’hésitez pas à prendre contact avec l’asbl à la même adresse, supportsetformations@lespissenlits.be, si vous souhaitez des renseignements supplémentaires pour vous décider, ou si vous jugez pertinent que nous rencontrions votre équipe au préalable.

La confirmation d’inscription vous sera communiquée le lundi 17  mars.
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